
 

Referat af generalforsamling i Vorupør Borgerforening 12. april 2024 

 

Formand Louise Lindgaard Johansen bød de 32 fremmødte medlemmer og 1 enkelt ikke medlem velkommen til 

generalforsamlingen. Tonny Sørensen blev foreslået som dirigent. 

1. Valg af dirigent 

Tonny Sørensen blev valgt, og han overtog straks ledelsen af generalforsamlingen og konstaterede, at den 

var lovlig indkaldt. 

 

2. Valg af 3 stemmetællere 

Ole de Jong, Ane-Mette Isaksen og Birgitte Bruun blev valgt. 

 

3. Formandens beretning v. Louise Lindgaard Johansen 

2023/2024 har været et nyt og spændende år. Vi har holdt ved nogle af de gamle traditioner, og vi har haft gang i 

nye tiltag. Borgerforeningen har haft en tid, hvor frivilligt arbejde ikke var så nem at skaffe, men nu har vi fået samlet 

en forening igen, hvor der er mere overskud til frivillighed, og der er mange ildsjæle, som gerne vil bidrage med 

frivilligt arbejde. Derfor har vi i år haft mere overskud til bl.a. at få afholdt nogle arrangementer.  

Arrangementer: 

I maj måned 2023 var Borgerforeningen til stede blandt de mange fremmødte, da Vorupørstien blev indviet. Dette 

var kulminationen på Stilaugets store arbejde med projektet. Tak for det gode arrangement.  

Sankt Hans i 2023 blev en smule anderledes end normalt. I 2022 havde vi suverænt vejr, men så heldige var vi ikke 

helt i 23. Vi fik en del vind, og et afbrændingsforbud satte en stopper for det traditionelle bål. Børnene kunne derfor 

heller ikke lave snobrød. Alternativet blev lune pølsehorn. Byen viste sig stadig som en by med stor tilslutning, for til 

trods for vejret var der rigtig mange mennesker samlet til arrangementet på stranden, og Henrik Grønlund holdt en 

fantastisk tale med Vorupør som omdrejningspunkt.  

I tidligere år har borgerforeningen afholdt bankoaftener. En tradition, som har været sat på pause på grund af 

mangel på frivillige kræfter. Nu har vi fået samlet borgerforeningen igen, hvor vi i år har siddet en flok frivillige med 

en stor arbejdsgejst. Derfor ville vi i 2023 forsøge os med en julebanko i november måned. Nogle af os er nye i 

”bankoverdenen” og det kom meget bag på os, hvor stor en tilslutning, der var til banko. Det kom meget bag på os, 

at der ville være 101 fremmødte, så vi fik travlt med at finde ekstra borde og stole. Det var en fantastisk aften, hvor 

vi var så heldige at Luk ville være opråber, og han styrede spillet med hård hånd. Efter den aften blev vi enige om, at 

vi gerne vil forsøge at fortsætte med nogle bankoaftener i ny og næ.  

I december opstod pludselig en mulighed for at lave et samarbejde med MENY og KFI om julearrangement til gavn 

for byens borgere. Derfor gik vi hurtigt i gang med at arrangere en julemiddag for byens borgere. Så 21. december 

mødtes 108 mennesker til flæskesteg og julesang. Den aften kunne man også tydeligt se, at frivilligheden var stor. På 

aftenen var der hele 14 frivillige til at få aftenen til at forløbe glidende. Vi var heldige at madklubben var med på 

idéen og ville bidrage med mange frivillige, så de skal have en stor tak for at få aftenen til at lykkes. Og tak til MENY 

og KFI for maden.  

Da vi nåede til februar vendte en af de gamle traditioner tilbage, nemlig fastelavnsfesten i gymnastiksalen. Jeg er 

tilbøjelig til at sige, at i år var et rekordår, når man ser på antallet af besøgende. Vi blev 165 mennesker. Det er SÅ 

flot i vores forholdsvis lille by.  

Projekter: 

I 2023 har der været gang i flere projekter. 



Borgerforeningen er stadig en del af projekt Folkehuset VØ. Forprojektet er afsluttet, og i maj 2023 var der åben 

reception, hvor projektet blev præsenteret for byen. Den fase vi nu er med i kredser meget om søgningen af fonde.  

Vi har i nogle år været en del af en gruppe, som har arbejdet med trafikken i byen. Da vi havde sidste 

generalforsamling var Thisted Kommune gået i gang med forbedringerne, som i maj 2023 blev færdiggjorte. 

I august 2023 gik vi i gang med et samarbejde om legepladsen på Malurtvej, som Thisted Kommune står med 

vedligeholdelsen af. De ønskede at inddrage os og vores ønsker i processen, så Borgerforeningen har haft stor 

indflydelse på de nye ting, der er kommet deromme. Vi er super glade for, at vi var medbestemmende i, hvordan 

pengene til vedligeholdelsen skulle bruges.  

 I 2023 begyndte et underudvalg af borgerforeningen arbejdet for at stable en ungdomsklub på benene, og det 

lykkedes at åbne dørene til den i oktober. I dag er der 18 tilmeldte unge mennesker, fra 4. klasse og op.  

Borgerforeningen har givet økonomisk støtte til 3 projekter: Den nyetablerede Ungdomsklub fik dækket 

lokaleudgifterne på skolen, Kræmmermarked fik støtte til en hoppeborg, og Thorning Andersen fik dækket 

lokaleudgifterne til sit nyoprettede hold: Italiensk for begyndere. 

Udover i de forskellige projektgrupper har borgerforeningen også stadig repræsentanter i andre bestyrelser. Lige nu 

har vi Marianne Kaae til at sidde i Kystbyernes netværk. Vi har Michael Sloth i Fonden, og så har vi to repræsentanter 

i Vorupør I Udvikling. Her sidder stadig Dorrit Falk og Kjersti Andersen. Så også en tak til jer for arbejdet i de 

forskellige udvalg.  

Tiltag: 

Sidste år havde vi en mål om, at borgerforeningen skulle være mere synlig. Vi er glade for vores facebookside og 

fornemmer også, at den bliver set og delt. Sidste år var den så ny, at flere af jer ikke havde fundet siden endnu, men 

det håber vi, at I har nu. Den er fantastisk, fordi vi på den måde har endnu en måde at nå ud til jer. Vi findes 

selvfølgelig også stadig på vorupør.dk. 

Sidste nyt: 

Vi har et helt nyt projekt i gang. Borgerforeningen er blevet ejere at båden Simon, som Vorupør Havbåde har haft 

ved havet i nogle år. Det er helt nyt, og planen er, at båden skal flyttes op på stranden som udsmykning til havet. Vi 

går nu i gang med renoveringen af båden.  

Vi synes, at 2023/2024 har været et godt år med mange gode aktiviteter og spændende projekter. Vi mærker et stort 

sammenhold i byen med stor opbakning til vores arrangementer og tiltag, og vi har ligeledes stadig et fantastisk 

samarbejde med Erhversforeningen. En stor tak for opbakningen.  

Formandens beretning gav anledning til kommentarer, hvor det mest vidtløftige nok var forslag om at 

placere båden Simon på rundkørslen.  

 

4. Forelæggelse af årsregnskab til godkendelse - Borgerforeningen, Kræmmermarked, Stilauget og 

Ungdomsklubben 

Kasserer Dorrit Falk gennemgik Borgerforeningens regnskab, som allerede var godkendt af de to revisorer 

Kim Poulsen og Per Jürgensen. Der blev debat om, hvordan borgerforeningen kan få flere medlemmer, og 

der blev fremsat forslag om opslag, der beskriver, hvordan man bliver medlem. Det kunne ophænges 

permanent på Menys opslagstavle, i Madpakkehuset og lægges på Facebook.           

 

Birgitte Bruun gennemgik Kræmmermarkedets regnskab og gjorde opmærksom på, at Kræmmermarkedet 

mangler både frivillige planlæggere af markedet og hjælpere under afvikling af markedet. Det sædvanlige 

parkeringsområde står til rådighed i 2024. 

 

Marianne Kaae gennemgik Stilaugets første regnskab/budget. Vorupørstien er etableret, og der er også 

sørget for, at der står penge på kontoen til vedligeholdelse af den. Frivillige holder øje med stien, men der er 

behov for flere i gruppen. Forsamlingen gjorde opmærksom på, at Bøjebakken er blevet slidt af den øgede 

trafik.  



 

Louise gennemgik Ungdomsklubbens første regnskab, som følger kalenderåret. Klubben har fået en 

fantastisk god start med mange tilmeldte, og mange har støttet etableringen med gratis møbler o.a. 

Ungdomsklubben stiller gerne op i forbindelse med arrangementer i byen. 

 

Regnskaberne blev godkendt af forsamlingen. 

 

5. Fastsættelse af kontingent 

Bestyrelsen anbefalede 150 kr. pr. husstand/virksomhed. Dette blev godkendt. 

 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer, suppleanter og revisor 

Louise L. Johansen og Dorrit Falk blev begge genvalgt for 3 år. 

Erik Førby Larsen blev genvalgt som suppleant for 1 år, og Ane-Mette Isaksen blev valgt som suppleant for 1 

år. 

Kim Poulsen blev genvalgt som revisor for 2 år. 

 

7. Behandling af indkomne forslag 

Følgende forslag var indsendt rettidigt: 

 

”Jeg vil gerne opfordre til en drøftelse af lokalplanen for Vorupør-området på den kommende 

generalforsamling. Ligesom jeg gerne vil foreslå, at der fremsendes forslag til Thisted Byråd om en 

ændring af lokalplanen for bl.a. Vorupør-området. En ændring af lokalplanen, der vil gøre det muligt 

at udstykke noget af de grønne områder til byggegrunde. De grønne områder er "beskyttede" områder, 

men alene beskyttet af lokalplanen, hvorfor det er en kommunal opgave at ændre på nuværende 

lokalplan, og gøre det muligt at bebygge, og dermed muligheder for at imødekomme ønsker om en 

udbygning af det eftertragtede Vorupør-område. 

 

Vi er selv ejer af en stor grund, hvoraf en del er grønt område. Et område vi gerne selv vil bygge på, 

såfremt det bliver muligt. Det er dog ikke den eneste grund til forslaget om ændring af lokalplanen, 

men også ønsket om at sætte fokus på den fejlagtige opfattelse af, at der ikke er tale om fredede 

områder, men alene lokalplan beskyttede områder. Lokalplaner, der kan ændres med et flertal i 

byrådet. 

 

Jeg er desværre forhindret i at møde op på generalforsamlingen den 12. april. 

Med venlig hilsen 

Kurt Andersen, Sommerhusejer Grønkærvej 24, Nr.Vorupør.” 

kurtafantom@gmail.com  

Tlf. 42589295 

 

Dorrit Falk fremlagde forslaget for forsamlingen på baggrund af en telefonsamtale med Kurt Andersen. Et 

print af Nørre Vorupør og Sønder Vorupør, der var forsynet med forskellige fredninger og beskyttede 

områder, dannede grundlag for information om emnet. Printet var udfærdiget via Danmarks 

Arealinformation. Informationen og den efterfølgende debat behandlede også Thisted Kommunes mulighed 

for at give dispensation på § 3 beskyttet natur i Naturbeskyttelsesloven og mulighed for at ændre 

lokalplaner. Der blev fremsat et forslag om at nedsætte en bosætningsgruppe igen. Der blev udtrykt 

betænkelighed ved at bestyrelsen engagerer sig aktivt i enkeltsager, lodsejer skal selv søge 

tilladelse/dispensation.  

 

Der blev orienteret om, at Jørgen Møller og Dorrit Falk fra borgerforeningens bestyrelse deltager i det 

offentlige udviklingsmøde i Hurup den 18. april, som handler om input til Kommunalplanen for 2025-2037. 

 



8. Oplæg fra Fonden v. Søren Jensen 

Formanden for Nr. Vorupørs Fiskercompagni og Fiskeriforenings Fond Søren Jensen begyndte med kort at 

fortælle om fondens historie fra starten i 2011. Fondens 2 vigtigste opgaver er dels at holde slæbespillet i 

drift og dels at udleje bygninger og grunde. Herefter orienterede han om ekspropriation af foreningsvejen, 

brugsaftaler med Thisted Kommune, planer om en ny redningsstation og dens mulige placering, ny 

redningsbåd. Forsamlingen var spørgelystne, og Søren svarede beredvilligt på det hele. Et tidligere fremsat 

ønske om nye mere komfortable bænke er sat til pause, betonklodser bliver ikke beklædt med træ. Fonden 

har ikke noget at gøre med havbadet og fjernelse af sand herfra, men der er dog anvist en kørevej, hvis 

sandet fremover smides nord for den gamle mole.  

 

9. Evt. 

Der fremkom et ønske om, at der arrangeres en oprydningsdag i byen, så frivillige borgere kan gøre det i 

fællesskab. 

Ønske om brug af højttaler og mikrofon til generalforsamlingerne fremover. 

Borgerforeningen har lige som andre af byens foreninger somme tider brug for frivillige i forbindelse med 

arrangementer, og det blev foreslået, at man kunne lave en fælles annoncering på Facebook og mails.  

Således førte Tonny os professionelt gennem generalforsamlingen, og Louise takkede ham for indsatsen. 

Undervejs serverede Borgerforeningen sandwich og øl/vand.  

 

Referent Dorrit Falk 


